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27 Σεπτεμβρίου 2021 

 

Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Γενικής και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Θέμα: Β΄ Κύκλος Διαδικτυακής Επιμόρφωσης των φιλολόγων στη Διδακτική της 

Λογοτεχνίας 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, σε συνεργασία με το 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το Τμήμα Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Κύπρου και το Τμήμα Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

διοργανώνουν σεμινάριο με τίτλο «Η συνεξέταση μορφής και περιεχομένου σε συνάρτηση με 

τη διδακτική των σχημάτων λόγου. Το σεμινάριο περιλαμβάνει οκτώ (8) διαδικτυακές διαλέξεις 

διάρκειας 60΄ λεπτών η κάθε μία, οι οποίες επικεντρώνονται στη συστηματική εξέταση και 

αποσαφήνιση της θεωρίας που αφορά τα σχήματα λόγου, καθώς και στην παρουσίαση των 

μεθοδολογικών αρχών που διέπουν τη διδασκαλία τους, στο πλαίσιο της συνεξέτασης μορφής και 

περιεχομένου και της κειμενοκεντρικής διδασκαλίας, ώστε να ακολουθείται κοινή γραμμή στη 

διδασκαλία της Λογοτεχνίας στη Μέση Εκπαίδευση, με βάση τους Σκοπούς του Προγράμματος 

Σπουδών Λογοτεχνίας Γυμνασίου και Λυκείου.  

Στο σεμινάριο θα λάβουν μέρος, ως ομιλητές/ομιλήτριες, οι εξής: 

 Θεοδόσης Πυλαρινός, Ομότιμος Καθηγητής Λογοτεχνίας του Ιόνιου Πανεπιστημίου – 

Επιστημονικός Επόπτης της Ο.Α.Π. Λογοτεχνίας 

 Ερατοσθένης Γ. Καψωμένος, Ομότιμος Kαθηγητής Nέας Eλληνικής Φιλολογίας και Θεωρίας της 

Λογοτεχνίας του Πανεπιστημίου Iωαννίνων 

 Δημήτρης Αγγελάτος, Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας και Θεωρίας της Λογοτεχνίας του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 



 Μαρίνος Πουργούρης, Αναπληρωτής Καθηγητής Θεωρίας της Λογοτεχνίας και Νεοελληνικών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου - Πρόεδρος του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών 

Σπουδών 

 Μαρίνα Ροδοσθένους-Μπαλάφα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας και 

Διδακτικής της Λογοτεχνίας Πανεπιστημίου Λευκωσίας 

 Αφροδίτη Αθανασοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Κύπρου 

 Άννα Κατσιγιάννη, Επίκουρη Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών 

 Κυριακή Χρυσομάλλη-Henrich, Δρ Νεοελληνικής Φιλολογίας, Εντεταλμένη για τη διδασκαλία της 

ελληνικής γλώσσας και λογοτεχνίας στο Πανεπιστήμιο του Κιέλου. 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε φιλολόγους Μέσης Εκπαίδευσης και θα διεξαχθεί από τις 3 

Νοεμβρίου 2021 μέχρι 13 Απριλίου 2022, σε μη εργάσιμο χρόνο και σύμφωνα με το πρόγραμμα 

που επισυνάπτεται.  

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο σεμινάριο θα πρέπει να υποβάλουν δήλωση 

συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου 

https://www.pi-eggrafes.ac.cy, στην κατηγορία «Εξειδικευμένα Σεμινάρια», από τις 29 

Σεπτεμβρίου 2021 μέχρι και τις 24 Οκτωβρίου 2021. Υπενθυμίζεται ότι για τη διαδικασία 

υποβολής δηλώσεων συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου είναι απαραίτητη η επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων κάθε εκπαιδευτικού. 

Σχετικές οδηγίες βρίσκονται στην αρχική ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

https://www.pi.ac.cy/, στον σύνδεσμο «Διαχείριση προφίλ». Διευκρινίζεται ότι οι θέσεις συμμετοχής 

είναι περιορισμένες.  

Τα ονόματα των εκπαιδευτικών που θα συμμετάσχουν στο σεμινάριο θα ανακοινωθούν στην 

ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου στις 27 Οκτωβρίου 2021. Στους/στις εκπαιδευτικούς που 

θα συμμετάσχουν στο σεμινάριο θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας και τους/τις 

ενθαρρύνετε να συμμετάσχουν στο σεμινάριο. 

 

 

 

 

 
Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής  
Μέσης  Γενικής Εκπαίδευσης 

 
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης  

Διευθυντής  
Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης 

 
Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

Διευθύντρια 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
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